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Justifique as suas respostas e indique os principais cálculos (com excepção da questão 1)

1. Em cada uma das aĺıneas seguintes indique o valor lógico das afirmações.

Cada resposta errada vale −1/2 c, sendo c a cotação da aĺınea. V F

(a) 4x2 + 2x + 4 é um divisor de zero do anel Z16[x].

(b) O resto da divisão de x100 + 3x + 1 por x + 1, em Q[x], é igual a −1.

(c) x5 + 2x3 + 8
7x

2 − 4
7x + 2

7 é irredut́ıvel em Q[x].

2. Indique, justificando, se:

(a) (−1)nxn + (−1)n−1xn−1 + · · ·+ x2 − x + 1 tem ráızes racionais.
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(e) x3 − 3x + 3 é irredut́ıvel em Q( 4
√

2)[x].

3. Considere o polinómio p(x) = x3 − x2 + 2x− 2. Determine:

(a) A factorização de p(x) em factores irredut́ıveis sobre Q.

(b) A extensão de decomposição de p(x).

(c) O grupo de Galois de p(x) sobre Q.

4. Sejam A um anel comutativo, D um domı́nio de integridade e f : A → D um homomorfismo de

anéis. Prove que:

(a) Nuc(f) = {a ∈ A | f(a) = 0} é um ideal primo de A.

(b) Se A for um corpo e f não for a aplicação nula (isto é, f(a) 6= 0 para algum a ∈ A), então:

(i) f é necessariamente injectiva.

(ii) f(1) = 1.

5. Responda a uma das seguintes questões:

(a) Prove que todo o domı́nio de integridade finito é um corpo.

(b) Seja C um corpo. Prove que todo o ideal de C[x] é principal.

(c) Seja C um corpo. Prove que p(x) ∈ C[x] é irredut́ıvel se e só se o ideal 〈p(x)〉 é maximal.


